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У рамках приготування до 
Святого року побачив світ Доку-
мент дикастерії служіння цілісно-
му людському розвиткові має на-
зву «Jubilee 2025: remission of the 
ecological debt» – тобто, Ювілей 
2025: відпущення екологічного 
боргу.

Ідея, яку він порушує, є водно-
час духовною, економічною і 
глибоко політичною: багаті краї-
ни, які роками збагачувалися за 
рахунок ресурсів і праці бідні-
ших, накопичили перед ними не 
лише фінансовий, а й екологіч-
ний борг.

Що таке екологічний борг?
Нагадаємо, що поняття еколо-

гічного боргу з’явилося останні-
ми десятиліттями як спосіб 
осмислити глобальну екологічну 
несправедливість. Якщо тради-
ційно ми говоримо про заборго-
ваність бідних країн перед бага-
тими, то екологічний борг пока-
зує зворотний бік цієї історії.

Заможні держави, передусім 
країни Півночі, забезпечили свій 
добробут через багатовікову 
експлуатацію природних ресур-
сів так званого Глобального Пів-
дня. Вони викидали найбільше 
шкідливих речовин, видобували 
корисні копалини, вирубували 
ліси і торгували сировиною за 
несправедливими цінами. Усе це 
часто супроводжувалося шко-
дою для довкілля і порушенням 
прав місцевих громад. Церква 

сьогодні стверджує: розвинені 
країни накопичили моральний і 
екологічний борг, який повинен 
бути визнаний і врахований при 
перегляді глобальної економіч-
ної системи.

Дві сторони однієї монети
Папа Франциск у Буллі прого-

лошення Ювілею Spes non 
confundit говорить: фінансовий 
борг і екологічний борг – це дві 
сторони однієї монети, яка ста-
вить під загрозу наше спільне 
майбутнє. Цей подвійний борг не 
лише гальмує розвиток найбідні-
ших країн, але й підриває мо-
ральний фундамент глобального 
суспільства. Тож Ювілей являє 
собою не просто церковне свят-
кування, а час реституції, нового 
початку, коли справедливість і 
милосердя мають йти поруч.

Документ дикастерії прига-
дує: після деколонізації у ХХ сто-
літті багато країн отримали неза-
лежність, але разом із нею і старі 
борги. Щоб збудувати інфра-
структуру, забезпечити освіту, 
медицину й енергетику, їм дове-
лося брати нові кредити. Так ви-
никла боргова пастка, з якої біль-
шість досі не вибралася. А водно-
час протягом десятиліть у цих са-
мих країнах виснажувалися еко-
системи, руйнувалися традиційні 
способи господарювання, зника-
ли ліси і джерела питної води. 
Усе для того, щоб наповнити рин-
ки країн-споживачів.

Нерівність у відповідальності 
й наслідках

Документ наголошує: майже 
80% історичних викидів парни-
кових газів спричинили країни 
Великої двадцятки (G20), включ-
но з США, ЄС і Китаєм. Натомість 
найбільш слаборозвинені країни 
відповідальні лише за 4%, але са-
ме вони сьогодні найбільше 
страждають від наслідків зміни 
клімату. Посухи, повені, деграда-
ція ґрунтів, зниження врожай-
ності, зникнення джерел прісної 
води – це щоденна реальність 
для мільйонів людей у Централь-
ній Африці, Південній Азії, Пів-
денній Америці. І вони не мають 
ні ресурсів, ні інфраструктури, 
щоб адаптуватися. Ті, хто най-
менше спричинив катастрофу 
страждають найбільше.

Хоча зелений перехід пода-
ється як шлях до вирішення еко-
логічної кризи, документ застері-
гає: він може відтворити старі 
схеми експлуатації, якщо буде зо-
середжений лише на вигоді для 
багатих. Сонячні батареї, елек-
трокари, акумулятори – все це 
вимагає рідкісних металів, які ви-
добувають у країнах Півдня, час-
то з порушенням прав людини та 
руйнуванням довкілля. І знову 
прибутки отримують розвинені 
країни, а екологічну ціну платять 
місцеві громади.

Втрачені голоси і забута 
пам’ять

У цьому контексті важливо та-

кож почути голоси корінних на-
родів, фермерських спільнот, 
мешканців малих острівних дер-
жав, які щодня стикаються з втра-
тою рідної землі, джерел існуван-
ня, і навіть права на майбутнє. Їх-
ня боротьба не потрапляє до го-
ловних стрічок новин, але саме 
вони, за словами Папи Францис-
ка, є пророками нового способу 
буття, тобто людьми, які навча-
ють нас гармонії з природою, а 
не підкоренням її.

Ювілейний заклик до відпу-
щення боргу являє собою не ли-
ше економічне або політичне пи-
тання. Це акт пам’яті. Пам’яті про 
те, що людство – це не список 
окремих держав, а спільна сім’я, 
де біль одного – це виклик для 
всіх. І коли земля говорить через 
повені, урагани, втрату врожаїв, 
то це не лише природа, це волан-
ня про правду. Церква, проголо-
шуючи Ювілей 2025 року, не про-
сто повторює старі гасла. Вона 
кидає виклик звичному мислен-
ню: замість культури боргу й до-
мінування – запропонувати куль-
туру дару і відповідальності.

Не милостиня, а справедли-
вість

Позиція Ватикану чітка: визна-
ння екологічного боргу не є ак-
том щедрості, а вимогою спра-
ведливості. Це повернення до бі-
блійного розуміння Ювілею, ро-
ку визволення, звільнення, по-
вернення землі, відпущення бор-
гів. Папа Франциск у контексті 

Ювілею 2025 закликає до списан-
ня або реструктуризації фінансо-
вих боргів, беручи до уваги шко-
ду, завдану екосистемам, заохо-
чуючи до нової фінансової архі-
тектури, що визнає екологічну 
відповідальність, а також до еко-
логічного навернення, яке почи-
нається з особистого серця.

Цей документ прямо зверта-
ється до основ соціальної док-
трини Церкви: спільного блага, 
солідарності, міжпоколіннєвої 
справедливості, універсального 
призначення благ. Саме ці прин-
ципи мають стати основою ново-
го економічного і культурного 
мислення. Документ завершу-
ється глибоким закликом до 
Церкви: стати пророчим голо-
сом, бути активною в освіті, взає-
модії між континентами, плекан-
ні духовної єдності. І, зокрема, 
запрошує молодь бути рушіями 
нового стилю життя, нового мис-
лення, нової культури.

Сьогодні ми стаємо свідками 
того, як соціальна доктрина 
Церкви виходить на передову не 
в теорії, а в діалозі з реальністю. 
Ювілей є не лише приводом для 
урочистостей, а ще й нагодою 
для справедливості, для звіль-
нення від боргів як фінансових, 
так і моральних та екологічних. 
Це шанс відновити рівновагу, по-
вернути гідність, зцілити землю і 
водночас наше серце.

Джерело: Vatican News

Екологічний борг: потрібна справедливість, що 
визволяє

Спека спричинила тривогу 
щодо можливих відключень в 
енергетиці в Європі, однак нако-
пичення сонячної енергії допо-
могло посилити енергосистему. 
Про це стверджують аналітики 
енергетичного аналітичного 
центру Ember.

Від 28 червня по 2 липня се-
редньодобові температури сяга-
ли 35°C у Німеччині та Іспанії, а у 
Франції – 34°C. У деяких районах 
температура перевищувала 40°C. 
Це спровокувало стрибок попи-
ту на електроенергію.

Попри це, сонячна генерація 

допомогла втримати стабіль-
ність енергомереж. У червні 2025 
року в ЄС зафіксовано рекордні 
45 ТВт·год сонячної електрое-
нергії – на 22% більше, ніж торік.

У дні пікової спеки сонце за-
безпечувало до 50 ГВт електрое-
нергії у Німеччині – 33–39% від 
загального виробництва. Тим ча-
сом теплові електростанції пра-
цювали з перебоями. У Франції 
17 із 18 атомних станцій зменши-
ли потужність, а деякі повністю 
зупинились через надмірне на-
грівання річкової води, необхід-
ної для охолодження. У Швейца-

рії на АЕС Безнау потужність ско-
ротили наполовину, коли темпе-
ратура річки Ааре досягла 25°C. 
У деяких країнах спостерігались 
перебої в енергопостачанні: за 
словами Ember, 1 липня в Італії 
відбулися відключення електро-
енергії через перегрів кабелів.

«Надлишок сонячної енергії 
вдень допоміг уникнути масових 
відключень. Однак недостатнє 
використання накопичувачів 
енергії призвело до дефіциту піс-
ля заходу сонця – і, як наслідок, 
до стрибка цін», – зазначає Павел 
Чижак, директор Європейської 

програми Ember.
Між 24 червня та 1 липня се-

редньодобові ціни на електрое-
нергію зросли:

у Німеччині – на 175%,
у Франції – на 108%,
у Польщі – на 106%.
Фахівці наголошують: через 

зміну клімату інфраструктура Єв-
ропи потребує модернізації, щоб 
справлятися з частішими хвиля-
ми спеки. Необхідно збільшити 
ємність акумуляторів для збері-
гання сонячної й вітрової енергії, 
розвивати гнучке споживання, 
коли частину попиту можна пе-

ренести на періоди з надлишком 
енергії.

«Найбільша перспектива – на-
копичення сонячної енергії, аби 
кондиціонери могли працювати 
не лише вдень, а й увечері», – за-
значає Чижак.

Ember також закликає інвесту-
вати в децентралізовану генера-
цію – зокрема, у сонячні станції з 
інверторами, здатними самостій-
но запускати мережу (так звані 
grid-forming inverters), без потре-
би в зовнішньому джерелі напру-
ги.

Євро енергомережі витримали спеку завдяки 
сонячній генерації
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На Львівщині УГКЦ створить перший в Україні 
Центр зі збереження старовікових дерев

У Львові відбулась нарада що-
до процедури створення та реє-
страції першого в Україні Науко-
вого Центру зі збереження ста-
ровікових дерев. Це передбачає 
міжнародний проект «Транскор-
донне біорізноманіття – захист 
цінних природних територій у 
Стшижевіце, Хелмі, Львові та 
Зимній Воді», який реалізовуєть-
ся в рамках Програми Interreg 
NEXT Польща – Україна 2021–
2027 за кошти Європейського 

Союзу.
Засновником Наукового Цен-

тру буде релігійна громада УГКЦ 
парафії архикатедрального со-
бору Святого Юра і це не випад-
ково, адже до початку Другої сві-
тової війни Українська Греко-Ка-
толицька Церква за власні кошти 
та кошти Митрополита Андрея 
Шептицького активно займалися 
природоохоронною діяльністю.

Департамент освіти й науки 
підтримав створення такого Цен-

тру та за необхідності долучить-
ся до розробки документів та на-
дасть свою допомогу та консуль-
тації спеціалістів.

«В Україні станом на сьогодні 
відсутня спеціалізована наукова 
організація, яка б детально за-
ймалася дослідженням, збере-
женням, лікуванням, доглядом за 
старовіковими, історичними, ви-
значними деревами. Добре, що 
перша така установа буде ство-
рена на Львівщині, оскільки в 

Україні є багато дерев, які потре-
бують догляду та збереження. За-
вдяки гранту та європейським 
коштам Центр отримає сучасне 
інноваційне обладнання, яке за-
безпечить належний рівень нау-
кових досліджень та догляду за 
деревами», – повідомив Андрій 
Сенюк.

Створення наукового центру – 
це ще є відновленням історичної 
справедливості, оскільки Митро-
полит Андрей Шептицький про-

тягом 20–40 років минулого сто-
ліття викупив великі площі при-
родних старовікових лісів, де піз-
ніше на території сьогоднішньої 
Франківської, Львівської, Терно-
пільської областей створили 
низку заповідників та резерватів.

Джерело: Пресслужба Секре-
таріату Синоду Єпископів УГКЦ

Додаток 2
до Порядку передачі доку-

ментації для надання висновку з 
оцінки впливу на довкілля та фі-
нансування оцінки впливу на до-
вкілля

 Дата: 
(дата офіційного опублікуван-

ня в Єдиному реєстрі з оцінки 
впливу на довкілля (автоматично 
генерується програмними засо-
бами ведення Єдиного реєстру з 
оцінки впливу на довкілля не за-
значається суб’єктом господарю-
вання)

 Реєстраційний номер 13676
(реєстраційний номер справи 

про оцінку впливу на довкілля 
планованої діяльності (автома-
тично генерується програмними 
засобами ведення Єдиного реє-
стру з оцінки впливу на довкілля, 
для паперової версії зазначаєть-

ся суб’єктом господарювання)

ПОВІДОМЛЕННЯ
про плановану діяльність, яка 

підлягає оцінці впливу на довкіл-
ля

ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ПОЛІССЯ 
ВІНД» 45432176

(повне найменування юри-
дичної особи, код згідно з ЄД-
РПОУ або прізвище, ім’я та по 
батькові фізичної особи - підпри-
ємця, ідентифікаційний код або 
серія та номер паспорта (для фі-
зичних осіб, які через свої релі-
гійні переконання відмовляють-
ся від прийняття реєстраційного 
номера облікової картки платни-
ка податків та офіційно повідо-
мили про це відповідному контр-
олюючому органу і мають відміт-
ку у паспорті)

інформує про намір провади-

ти плановану діяльність та оцін-
ку її впливу на довкілля.

1. Інформація про суб’єкта 
господарювання.

Україна, 01135, місто Київ, вул.
Казарменна, будинок 6-Г, секція 
1, приміщення 20-1 380673298529

(місцезнаходження юридич-
ної особи або місце проваджен-
ня діяльності фізичної особи - 
підприємця (поштовий індекс, 
адреса),

контактний номер телефону)

2. Планована діяльність, її 
характеристика, технічні альтер-
нативи.

Планована діяльність, її харак-
теристика.

Нове будівництво Вітряного 
парку «Бердичів», розташовано-
го за адресою: Житомирська об-

ласть, Бердичівський район, ад-
міністративні межі Семенівської 
сільської територіальної грома-
ди, за межами населеного пунк-
ту. Планується будівництво ві-
трової електростанції (ВЕС) за-
гальною потужністю до 89,6 МВт. 
В якості генеруючого обладнан-
ня використовуватиметься чо-
тирнадцять вітроенергетичних 
установок (ВЕУ) одиничною по-
тужністю до 6,4 МВт. Генерація 
електроенергії здійснюватиметь-
ся за рахунок місцевого віднов-
лювального джерела енергії - ві-
тру. ТОВ «ПОЛІССЯ ВІНД»: тел. 
+38(067)3298529, електронна 
пошта nickg@mcl.kiev.ua

Технічна альтернатива 1.
Встановлення 14-ти сучасних 

ВЕУ одиничною потужністю до 
6,4 МВт; прокладання підземних 
кабельних ліній 35 кВ від ВЕУ до 
існуючої ПС «Новобердичівська» 

110/35 кВ.
 
Технічна альтернатива 2.
Передбачається встановлен-

ня 14-ти сучасних ВЕУ потужніс-
тю до 6,4 МВт з їх наступним під-
ключенням повітряними лініями 
ПЛ-35 кВ до ПС «Новобердичів-
ська» 110/35 кВ .

3. Місце провадження 
планованої діяльності, територі-
альні альтернативи.

Житомирська обл. Бердичів-
ський р-н

3.1 Територіальні громади, 
які можуть зазнати впливу пла-
нованої діяльності.

Семенівська сільська терито-
ріальна громада Бердичівського 
району Житомирської області 
Гришковецька селищна терито-

ПОВІДОМЛЕННЯ
про плановану діяльність, яка підлягає оцінці 

впливу на довкілля

У Німеччині стрімко зростає 
популярність «балконних елек-
тростанцій» - невеликих соняч-
них систем, які можна встанови-
ти прямо на балконі. Лише у пер-
шій половині поточного року бу-
ло встановлено понад 220 тисяч 
таких міні-систем, і це лише офі-
ційні дані. За оцінками експертів, 
реальна кількість може досягати 
півмільйона, оскільки багато 
установ досі не зареєстровані.

Що таке «балконна електро-
станція»?

Це компактна сонячна уста-
новка, яку може встановити 
будь-яка людина, що проживає в 

квартирі. Зазвичай вона склада-
ється з однієї або двох сонячних 
панелей, невеликого інвертора і 
сполучного кабелю.

Електрика, що виробляється 
панелями, використовується для 
живлення побутових приладів: 
холодильника, роутера, 
комп’ютера тощо. Все, що не спо-
живається відразу, просто ком-
пенсує ваше споживання із зо-
внішньої мережі, знижуючи ра-
хунки за електроенергію.

Чому це стало популярним са-
ме зараз?

Зростання інтересу до бал-
конних сонячних систем поясню-

ється відразу кількома фактора-
ми:

Спрощеною реєстрацією. Те-
пер власникам у Німеччині не 
потрібно заповнювати безліч па-
перів або отримувати спеціальні 
дозволи.

Зниження цін на обладнання. 
Завдяки зростанню виробництва 
та конкуренції вартість таких мі-
ні-систем помітно знизилася, 
зробивши їх доступними для ши-
рокої аудиторії.

Бажанням знизити витрати. 
На тлі високих цін на електрое-
нергію багато жителів Німеччини 
шукають способи економії. Бал-

конні електростанції дозволяють 
частково забезпечувати себе 
безплатною енергією від сонця.

Де встановлюють найбільше?
Найбільша абсолютна кіль-

кість установок зафіксовано в 
густонаселених федеральних 
землях - Північному Рейні-Вест-
фалії та Баварії. Це не дивно: що 
більше мешканців, то більше по-
тенційних власників. Однак при 
перерахунку на 1000 домогоспо-
дарств лідирують Нижня Саксо-
нія та Рейнланд-Пфальц — тут на 
кожну тисячу домогосподарств 
припадає майже 34 та 31 уста-
новка відповідно. У Північному 

Рейні-Вестфалії та Баварії цей по-
казник становить близько 23–24 
установок на тисячу.

Судячи з поточних темпів, Ні-
меччина рухається до того, щоб 
зробити сонячну генерацію до-
ступною кожному мешканцю, не-
залежно від того, чи живе він у 
приватному будинку чи багато-
квартирній забудові. Простота 
установки, доступна ціна та від-
чутна економія роблять балконні 
електростанції одним із голо-
вних трендів в енергетиці країни.

У Німеччині створені «балконні електростанції»
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З питань розміщення телефонуйте: 063-212-33-60

ріальна громада Бердичів-
ського району Житомирської об-
ласті

Місце провадження планова-
ної діяльності: територіальна 
альтернатива 1. Житомирська 
обл. Бердичівський р-н .

Територія, яка розглядається 
для будівництва ВЕС, знаходить-
ся в адміністративних межах Се-
менівської сільської територі-
альної громади Бердичівського 
району Житомирської області за 
межами населених пунктів. Для 
розміщення ВЕУ розглядаються 
14-ть окремих земельних діля-
нок, які мають відповідне цільо-
ве призначення, а саме: 14.01 для 
розміщення, будівництва, екс-
плуатації та обслуговування буді-
вель і споруд об’єктів енергоге-
неруючих підприємств, установ і 
організацій. Земляні ділянки ви-
користовуються ТОВ «ПОЛІССЯ 
ВІНД» на підставі договорів орен-
ди із Семенівською сільською ра-
дою Бердичівського р-ну Жито-
мирської обл.

Місце провадження планова-
ної діяльності: територіальна 
альтернатива 2. Житомирська 
обл. Бердичівський р-н .

Первинний підбір майданчи-
ків для розміщення майбутньої 
ВЕС проводився на підставі ана-
лізу кількох критеріїв, основни-
ми з яких були: дані щодо харак-
теристик потенційних вітрових 
потоків, віддаленість від населе-
них пунктів, можливість приєд-
нання до об’єднаної енергетич-
ної системи; археологічні та архі-
тектурні аспекти; відсутність об-
меження щодо повітряного про-
стору; наявність земельних ре-
сурсів та можливість отримання 
їх в оренду. За результатами ви-
значення альтернативних варі-
антів можливого розміщення 
проектованої ВЕС та її подальшої 
експлуатації було здійснено ка-
меральне вивчення місцерозта-
шування, а потім безпосередньо 
на місцевості, вивчення всіх об-
ставин щодо вибору варіантів 
перспективного будівництва. В 
основу вибору були покладені 
кілька критеріїв, це: рельєф тери-
торії; наявність охоронних тери-
торій; кількість земельних діля-
нок, які будуть вилучатись, до-
тримання вимог природоохо-
ронного та санітарного законо-
давства та ін. За результатами 
проведених досліджень було об-
рано земельні ділянки для міні-
мізації навантаження на навко-
лишнє середовище. Обрані в ре-
зультаті проведених досліджень 
ділянки є найбільш оптимальни-
ми з фінансової, технічної, еколо-
гічної та економіко-соціальної 
перспектив. У зв’язку з вищеви-
кладеним інші технічні альтерна-
тиви не розглядаються.

4. Соціально-економічний 
вплив планованої діяльності.

Виробництво електроенергії 

за рахунок вітру (будівництво та 
експлуатація ВЕС) дозволить за-
безпечити Україну екологічно 
чистою електроенергією, змен-
шити залежність держави від зо-
внішніх джерел енергії, створити 
нові робочі місця і інвестувати в 
місцеву економіку, що сприяти-
ме поліпшенню загальної соці-
ально-економічної ситуації регі-
ону.

5. Загальні технічні харак-
теристики, у тому числі параме-
три планованої діяльності

 
(потужність, довжина, площа, 

обсяг виробництва тощо).

В рамках реалізації проєкту 
передбачається будівництво 
ВЕС, що включатиме в себе: - 14 
сучасних вітроенергетичних 
установок одиничною потужніс-
тю до 6,4 МВт з висотою башти до 
145 м і діаметром ротора до 162 
м; - технологічні проїзди, заїзди-
виїзди до ВЕУ спецавтотранспор-
ту; - кабельні мережі (електричні 
кабельні лінії та кабельні лінії 
зв’язку). Встановлена потужність 
ВЕС - до 89,6 МВТ. Планована що-
річна генерація екологічно чи-
стої електроенергії очікується на 
рівні приблизно 274,7 ГВт*год в 
рік

6. Екологічні та інші обме-
ження планованої діяльності за 
альтернативами: щодо технічної 
альтернативи 1.

Екологічні та інші обмеження 
планованої діяльності встанов-
люються згідно законодавства 
України з дотриманням нормати-
вів граничнодопустимих рівнів 
екологічного навантаження на 
природне середовище, техніч-
них умов, містобудівних умов та 
обмежень: - по акустичному 
впливу – допустимі рівні шуму; - 
по поверхневим та підземним 
водам – забезпечення дотриман-
ня нормативних значень стану 
водного середовища; - по пово-
дженню з відходами – роздільне 
збирання, зберігання та вчасне 
вивезення з майданчика; пере-
дача на утилізацію спеціалізова-
ним підприємствам, які мають 
відповідну ліцензію; розміщення 
відходів у навколишньому се-
редовищі екологічно безпечним 
способом. - дотримання правил 
пожежної безпеки.

щодо технічної альтернативи 
2. Аналогічно до технічної аль-
тернативи 1.

щодо територіальної альтер-
нативи 1.

- територіальні обмеження, 
визначені містобудівною, інже-
нерно-транспортною та промис-
ловою інфраструктурою (забудо-
вою), яка склалася на території 
планованої діяльності та поряд з 
нею; - забезпечення меж санітар-
но-захисної зони та допустимого 
рівня впливу шкідливих факторів 
на цій межі; - використання зе-

мельних площ в межах земель-
ної ділянки, наданої у користу-
вання у відповідності з вимогами 
чинного законодавства.

щодо територіальної альтер-
нативи 2. Територіальна альтер-
натива 2 не розглядається.

7. Необхідна еколого-ін-
женерна підготовка і захист те-
риторії за альтернативами: щодо 
технічної альтернативи 1.

Інженерна підготовка терито-
рії включає планування кожного 
майданчику та облаштування 
фундаменту ВЕУ та інших споруд, 
майданчику відкритого зберіган-
ня комплектуючих ВЕУ. При роз-
робці проекту фундаменту, всі 
заходи з інженерної підготовки 
та захисту проектованої терито-
рії від несприятливих природних 
(зсуви, ерозія схилів, підтоплен-
ня тощо) будуть розроблятися з 
урахуванням результатів інже-
нерно-геологічного вишукуван-
ня. Топографо- геодезичні, інже-
нерно-геологічні, гідрологічні, 
екологічні, археологічні та інші 
вишукування виконуватимуться 
у необхідному обсязі згідно чин-
ного законодавства. Проектні рі-
шення в період будівництва та 
експлуатації будуть забезпечува-
ти раціональне використання 
ґрунту, будуть передбачені захо-
ди протидії підтопленню, просі-
данню, активізації інших екзоген-
них процесів, а також охоронні, 
відновлювані, захисні та компен-
саційні заходи.

щодо технічної альтернативи 
2.

 
Аналогічно до технічної аль-

тернативи 1.

щодо територіальної альтер-
нативи 1.

Дотримання проектних рі-
шень в період будівництва і екс-
плуатації, що забезпечуватиме 
раціональне використання при-
родних ресурсів. Передбачені 
охоронні, захисні та компенса-
ційні заходи.

щодо територіальної альтер-
нативи 2.

Територіальна альтернатива 2 
не розглядається.

8. Сфера, джерела та види 
можливого впливу на довкілля:

щодо технічної альтернативи 
1.

На стадії будівництва: - на по-
вітряне середовище – забруд-
нення повітря викидами забруд-
нюючих речовин, рівень якого 
не перевищуватиме ГДК на межі 
житлової забудови; - на мікроклі-
мат – відсутній; - на водне серед-
овище – за умови дотримання 
проектних рішень вплив буде 
знаходитись в межах вимог дію-
чого законодавства; - на техно-
генне середовище – незначне 
змінення зовнішнього вигляду 
покриттів та металевих кон-

струкцій в результаті виконання 
будівельних робіт та роботи ме-
ханізмів; - на соціальне середо-
вище – викиди забруднюючих 
речовин та шумовий вплив від 
роботи машин і механізмів під 
час виконання будівельних робіт, 
які не перевищуватимуть норма-
тивних значень; - на рослинний 
та тваринний світ – незначні ви-
киди забруднюючих речовин, 
шумовий вплив від роботи меха-
нізмів під час виконання буді-
вельних робіт; вплив визначаєть-
ся за результатами досліджень; - 
на ґрунт - зняття верхнього шару 
ґрунту з метою його збереження 
та подальшого використання; 
поводження з відходами перед-
бачається у відповідності до ви-
мог законодавства України. На 
стадії експлуатації: - на повітряне 
середовище – відсутній; - на мі-
кроклімат – відсутній; - на водне 
середовище – відсутній;

- на техногенне середовище – 
відсутній; - на соціальне середо-
вище –підвищення стабільності 
постачання електроенергії для 
промислових і комунальних під-
приємств України; - на рослин-
ний та тваринний світ – мінімаль-
ний шумовий вплив, вібрація, 
інфразвукове та електромагнітне 
випромінювання в межах допус-
тимих значень, прямі загрози, які 
б могли сприяти порушенню 
рослинного покриву мінімальні 
або відсутні; - на ґрунт – розмі-
щення відходів екологічно без-
печним способом

щодо технічної альтернативи 
2.

Аналогічно до технічної аль-
тернативи 1, окрім впливу на 
ґрунти – в даному варіанті перед-
бачається залучення додаткових 
земельних ділянок під будівни-
цтво опор повітряних ліній, від-
повідно збільшується потреба у 
земельних ресурсах. Водночас, 
обсяг необхідних земляних робіт 
зменшується за рахунок прокла-
дання повітряних ліній. На стадії 
експлуатації вплив аналогічний 
до технічної альтернативи 1.

щодо територіальної альтер-
нативи 1.

- на соціальне середовище – 
незначні викиди забруднюючих 
речовин, шумовий вплив від ро-
боти механізмів, які не будуть пе-
ревищувати гранично допустимі 
концентрації та норми допусти-
мого впливу; - на рослинний та 
тваринний світ – незначні вики-
ди забруднюючих речовин, шу-
мовий вплив від роботи механіз-
мів під час виконання будівель-
них робіт. Вплив визначається за 
результатами досліджень

щодо територіальної альтер-
нативи 2. Територіальна альтер-
натива 2 не розглядається.

9. Належність планованої 
діяльності до першої чи другої 
категорії видів діяльності та 
об’єктів,

 

які можуть мати значний 
вплив на довкілля та підлягають 
оцінці впливу на довкілля (зазна-
чити відповідний пункт і частину 
статті 3 Закону України “Про оцін-
ку впливу на довкілля”).

Друга категорія

4 Енергетичну промисловість 
Енергетичну промисловість: збе-
рігання та переробка вуглевод-
невої сировини (газу природно-
го, газу сланцевих товщ, газу, 
розчиненого у нафті, газу цен-
трально-басейнового типу, газу 
(метану) вугільних родовищ, кон-
денсату, нафти, бітуму нафтово-
го, скрапленого газу); поверхне-
ве та підземне зберігання викоп-
ного палива чи продуктів їх пе-
реробки на площі 500 квадрат-
них метрів і більше або об’ємом 
(для рідких або газоподібних) 15 
кубічних метрів і більше; про-
мислове брикетування кам’яного 
і бурого вугілля; гідроелектрос-
танції на річках незалежно від 
потужності; гідроакумулюючі 
електростанції (ГАЕС); вітрові 
парки, вітрові електростанції, що 
мають дві і більше турбіни або 
висота яких становить 50 метрів і 
більше;»

10. Наявність підстав для 
здійснення оцінки транскордон-
ного впливу на довкілля (в тому 
числі наявність значного нега-
тивного транскордонного впли-
ву на довкілля та перелік держав, 
довкілля яких може зазнати зна-
чного негативного транскордон-
ного впливу (зачеплених дер-
жав).

Підстав немає

11. Планований обсяг до-
сліджень та рівень деталізації ін-
формації, що підлягає включен-
ню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

Планований обсяг досліджень 
та рівень деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля у від-
повідності із ст.6 Закону України 
«Про оцінку впливу на довкілля» 
№ 2059 VIII від 23.05.2017

12. Процедура оцінки впли-
ву на довкілля та можливості для 
участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господа-
рювання діяльність може мати 
значний вплив на довкілля і, от-
же, підлягає оцінці впливу на до-
вкілля відповідно до Закону 
України “Про оцінку впливу на 
довкілля”. Оцінка впливу на до-
вкілля - це процедура, що перед-
бачає:

підготовку суб’єктом господа-
рювання звіту з оцінки впливу на 
довкілля; проведення громад-
ського обговорення планованої 
діяльності;

аналіз уповноваженим орга-
ном звіту з оцінки впливу на до-
вкілля, будь-якої додаткової ін-
формації, яку надає суб’єкт гос-
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Повідомлення про намір 
отримання дозволу на викиди 
забруднюючих речовин

Повне та скорочене наймену-
вання суб’єкта господарювання: 
ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО “ДЕР-
ЖАВНИЙ ЕКСПЕРТНИЙ ЦЕНТР МІ-
НІСТЕРСТВА ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 
УКРАЇНИ” /ДЕРЖАВНИЙ ЕКСПЕРТ-
НИЙ ЦЕНТР МОЗ УКРАЇНИ. Код за 
ЄДРПОУ: 20015794. Місце знахо-
дження суб’єкта господарюван-
ня, контактний номер телефону, 
адреса електронної пошти: 
03057, м. Київ, Шевченківський 
р-н, вул. Антона Цедіка, 14, +38 
(050) 419-40-61, koval@dec.gov.

ua. Місце знаходження об’єкта/
промислового майданчика: 
03057, м. Київ, Солом’янський 
р-н, вул. Сім’ї Бродських, 10. Мета 
отримання дозволу на викиди: 
отримання дозволу на викиди 
для існуючого об’єкта ІІІ групи. 
Відомості про наявність висно-
вку з ОВД: Згідно ст. 3 ЗУ “Про 
оцінку впливу на довкілля”, під-
приємство не підлягає оцінці 
впливу на довкілля. Загальний 
опис об’єкта: Спеціалізація під-
приємства: Дослідження й експе-
риментальні розробки у сфері ін-
ших природничих і технічних на-
ук. Джерелами викидів є наступ-
не обладнання: Дизельна елек-

тростанція “RICARDO-type SR225 
205-225 kVA (SARO)” (дж.1), місце 
переливу дизельного пального у 
бак генератору (дж.2), бензинова 
електростанція “Könner&Söhnen 
KS 12-1E ATSR” (дж.3), місце пере-
ливу бензину у бак генератору 
(дж.4). Відомості щодо видів та 
обсягів викидів (т/рік): діоксид 
азоту-0,978; оксид вуглецю-1,235; 
діоксид сірки-0,041; речовини у 
вигляді суспендованих твердих 
частинок-0,018; азоту (1) оксид 
[N2O]-0,003; вуглеводні насичені 
С12-С19-0,001; бензин (нафто-
вий, малосірчистий)-0,0006; ме-
тан-0,004; НМЛОС-0,065; вуглецю 
діоксид-95,565. Заходи щодо 

впровадження найкращих існую-
чих технологій виробництва: не 
встановлюються, для об’єкту ІІІ 
групи. Перелік заходів щодо ско-
рочення викидів: не передбаче-
ні, оскільки відсутні нормативні 
перевищення викидів. Дотри-
мання виконання природоохо-
ронних заходів щодо скорочен-
ня викидів: не передбачено. Від-
повідність пропозицій щодо до-
зволених обсягів викидів законо-
давству: викиди не перевищують 
затвердженні граничнодопусти-
мі нормативи, а викиди забруд-
нюючих речовин, які не підляга-
ють регулюванню та за якими не 
здійснюєтсья державний облік, 

не перевищують гігієнічних нор-
мативів. 

З приводу зауважень та про-
позицій звертатись до  департа-
менту захисту довкілля та адап-
тації до зміни клімату виконавчо-
го органу Київської міської ради 
(КМДА) за адресою: м. Київ, вул. 
Турівська, 28, тел. 366-64-10, 
e-mail: ecology@kyivcity.gov.ua. 
Строки подання зауважень та 
пропозицій: 30 календарних днів 
з дня публікації.

ПОВІДОМЛЕННЯ 
ПРО НАМІР ОТРИМАТИ 

ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ

подарювання, а також інфор-
мації, отриманої від громад-
ськості під час громадського об-
говорення, під час здійснення 
процедури оцінки транскордон-
ного впливу, іншої інформації;

надання уповноваженим ор-
ганом мотивованого висновку з 
оцінки впливу на довкілля, що 
враховує результати аналізу, пе-
редбаченого абзацом п’ятим 
цього пункту;

врахування висновку з оцінки 
впливу на довкілля у рішенні про 
провадження планованої діяль-
ності, зазначеного у пункті 14 
цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на 
довкілля уповноважений орган, 
виходячи з оцінки впливу на до-
вкілля планованої діяльності, ви-
значає допустимість чи обґрун-
товує недопустимість прова-
дження планованої діяльності та 
визначає екологічні умови її про-
вадження.

Забороняється розпочинати 
провадження планованої діяль-
ності без оцінки впливу на до-
вкілля та отримання рішення про 
провадження планованої діяль-
ності.

 
Процедура оцінки впливу на 

довкілля передбачає право і 
можливості громадськості для 
участі у такій процедурі, зокрема 
на стадії обговорення обсягу до-
сліджень та рівня деталізації ін-
формації, що підлягає включен-
ню до звіту з оцінки впливу на 

довкілля, а також на стадії роз-
гляду уповноваженим органом 
поданого суб’єктом господарю-
вання звіту з оцінки впливу на 
довкілля.

На стадії громадського обго-
ворення звіту з оцінки впливу на 
довкілля протягом щонайменше 
25 робочих днів громадськості 
надається можливість надавати 
будь-які зауваження і пропозиції 
до звіту з оцінки впливу на до-
вкілля та планованої діяльності, 
а також взяти участь у громад-
ських слуханнях. Детальніше про 
процедуру громадського обго-
ворення звіту з оцінки впливу на 
довкілля буде повідомлено в 
оголошенні про початок громад-
ського обговорення.

У період воєнного стану в 
Україні громадські слухання про-
водяться у режимі відеоконфе-
ренції, про що зазначається в 
оголошенні про початок громад-
ського обговорення звіту з оцін-
ки впливу на довкілля та у звіті 
про громадське обговорення.

13. Громадське обговорен-
ня обсягу досліджень та рівня де-
талізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки 
впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з 
дня оприлюднення цього пові-
домлення на офіційному веб-
сайті уповноваженого органу 
громадськість має право надати 
уповноваженому органу, зазна-
ченому у пункті 15 цього повідо-
млення, зауваження і пропозиції 

до планованої діяльності, обсягу 
досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає вклю-
ченню до звіту з оцінки впливу 
на довкілля.

Надаючи такі зауваженні і 
пропозиції, вкажіть реєстрацій-
ний номер справи про оцінку 
впливу на довкілля планованої 
діяльності в Єдиному реєстрі з 
оцінки впливу на довкілля (за-
значений на першій сторінці 
цього повідомлення). Це значно 
спростить процес реєстрації та 
розгляду Ваших зауважень і про-
позицій.

У разі отримання таких заува-
жень і пропозицій громадськості 
вони будуть розміщені в Єдино-
му реєстрі з оцінки впливу на до-
вкілля та передані суб’єкту гос-
подарювання (протягом трьох 
робочих днів з дня їх отримання). 
Особи, що надають зауваження і 
пропозиції, своїм підписом за-
свідчують свою згоду на обробку 
їх персональних даних. Суб’єкт 
господарювання під час підго-
товки звіту з оцінки впливу на до-
вкілля зобов’язаний врахувати 
повністю, врахувати частково 
або обґрунтовано відхилити зау-
важення і пропозиції громад-
ськості, надані у процесі громад-
ського обговорення обсягу до-
сліджень та рівня деталізації ін-
формації, що підлягає включен-
ню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля. Детальна інформація 
про це включається до звіту з 
оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про прова-
дження планованої діяльності.

Відповідно до законодавства 
рішенням про провадження да-
ної планованої діяльності буде

Дозвіл на виконання будівель-
них робіт

(вид рішення відповідно до 
частини першої статті 11 Закону 
України “Про оцінку впливу на 
довкілля”)

що видається Органи Держав-
ної інспекції архітектури та місто-
будування України (ст. 37 Закону 
України «Про регулювання місто-
будівної діяльності»)

(орган, до повноважень якого 
належить прийняття такого рі-
шення)

 
15. Усі зауваження і пропо-

зиції громадськості до планова-
ної діяльності, обсягу дослі-
джень та рівня деталізації інфор-
мації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, 
необхідно надсилати до

Департамент екології та при-
родних ресурсів Житомирської 
обласної державної адміністрації 
, Поштова адреса: вул. Театраль-
на, 17/20, м. Житомир,10014, Ел. 
адреса: pryroda@eprdep.zht.gov.
ua, тел.: (0412) 47-25-36, Контак-
тна особа –Семенюк Микола Ми-
колайович

(найменування уповноваже-
ного органу, поштова адреса, 
електронна адреса, номер теле-
фону та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесе-
ними згідно з Постановою КМ № 
824 від 14.09.2020}


